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ATA DA 17.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 1 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE  DE FRANCA/SP – CMDCAF– 2 

30/08/2023. Ao dia trinta de agosto de dois mil e vinte e três, às 8h00, realizou-se a reunião 3 

em formato presencial na secretaria de ação social - Salão (Endereço: Av. Champagnat, 1750 4 

— Centro, Franca — SP,14400–320). A mesma foi coordenada pela presidente Vanessa 5 

Aparecida Barbosa Tristão, que saudou a todos e fez verificação do quórum. Estiveram 6 

presentes como representantes do Poder Público: Prefeito ou representante por ele designado: 7 

Ana Paula Pinto Marafiga Ribeiro e Gislaine Alves Liporoni Peres; Representante da 8 

Assistência Social: Marina Ferreira Rocha Silva e Aviner Gabriel Kitamura; 9 

Representante da Secretaria da Educação: Rosemary Pellizaro da Silveira. Representante da 10 

Secretaria da Saúde: Hezilmara   Aparecida   Menezes   Mendonça;   Representante da 11 

Secretaria de Rendas: Manoel Ambrósio de Souza. Representante da Secretaria de 12 

Segurança e Cidadania: Alex Sandro de Souza Santos Júnior; Representante da Diretoria 13 

Regional de Ensino:  ausente. Representante da Polícia Civil:  ausente. Representante da 14 

Receita Federal do Brasil: Flávio Paulo de Faria. Representante do Ministério do Trabalho: 15 

Eloá Patrocínio de Assumpção. Representante da Secretaria de Finanças: Vanda Maria 16 

Pires Rodrigues e Terezinha Vicentina Silva Goulart. Representação da Sociedade Civil: 17 

Representantes das Entidades Assistenciais de Franca: ausente. Representantes da OAB - 18 

Ordem dos Advogados do Brasil: Alex do Vale. Representante das Entidades de defesa e 19 

atendimento da criança e do adolescente com deficiência: Vanessa Aparecida Barbosa 20 

Tristão e Gabriela Alves Teixeira. Representante dos Sindicatos de Trabalhadores com sede 21 

em Franca: Mariana Coelho Rosa. Representante da Indústria e Comércio e ou Serviços de 22 

Franca: ausente. Representantes das Entidades Não Governamentais que desenvolvem 23 

programas profissionalizantes junto a adolescentes: Geovana Fuga Lima e Andreia Luzia 24 

Bernardes Inocêncio.   Representante   da   Saúde   Privada:   ausente.   Representante   das 25 

Entidades que trabalham ou desenvolvem programas na recuperação e prevenção às drogas: 26 

Marcelo Peraro de Souza. Representante de Clubes de Serviço: ausência justificada. Como 27 

convidados estiveram presentes: Helder Antônio de Paula; Mariana de Oliveira; Roberto 28 

Nunes Rocha; Danielli Nascimento; Pamella Nascimento; Hyllary M. Gonçalves; 29 

Roberto C. B. Severo; Elisa Meleti Reis; Valéria Furtado; Roberta Martins; Solange 30 

Moraes e Gabriel de Souza Alves, representantes dos Conselhos Tutelares de Franca. 31 

Representando a secretaria executiva do CMDCAF: Claudia Helena dos Santos Spirandeli. 32 

ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da 16ª ata; 2. INFORMES: 2.1. Ofício PM; 2.2.SIPIA; 33 

2.3. Resolução do Processo de Escolha dos C.T. atualizações; 3. DELIBERAÇÕES: 3.1. 34 

Reorganizar comissões de trabalho; 3.2. Cadastro: Fausto Giannecchini e CEPROL; 3.3. 35 

Aditamento Berçário Dona Nina; 3.4. Resolução parceria com a UNI-FACEF – curso de 36 

Contabilidade e Marketing; A reunião é iniciada. 1. A ata é aprovada sem modificações 37 

pelos conselheiros que estiveram presentes. 2.1. Vanessa pede para que o ofício 148 seja 38 

projetado, informa que o Conselho o encaminhou com um pedido de acompanhamento da 39 

eleição do Conselho Tutelar. Quanto ao pedido, ainda não obteve resposta. No entanto, conta 40 

que a Polícia Militar enviou outro ofício nomeando dois integrantes para representação no 41 

colegiado. 2.2: Faz uma breve introdução a respeito do SIPIA, e contextualiza os novos 42 

conselheiros sobre a resolução do CONANDA determinando a implantação e divisão de 43 

tarefas do sistema. Nesse sentido, precisam se organizar para fazer um planejamento com base 44 
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nas possibilidades do município. Conta que os atuais conselheiros tutelares estão capacitados 45 

para o manejo do sistema, e que a infraestrutura dos conselhos é adequada para operá-lo. 46 

Relata que a única preocupação é com a ausência de um profissional que possa inserir os 47 

dados necessários. Ressalta que a instalação precisa ser breve, pois logo ocorrerá a troca dos 48 

conselheiros tutelares. Informa que foi realizado solicitação para a secretaria de Ação Social 49 

em maio e que até o momento não foi disponibilizado servidor público. Gislaine informa que já 50 

foi solicitado ao Recursos Humanos do município um escriturário para cada conselho tutelar e 51 

que acredita que em 30 dias iniciarão o trabalho. Sugeriu que os servidores destacados possam 52 

fazer o fomento no sistema SIPIA. 2.3. Vanessa informa que o espaço da APAE já foi 53 

vistoriado pela Justiça Federal. Também foram enviados ofícios ao Corpo de Bombeiros, 54 

Polícia Militar,Guarda Municipal, além de solicitação à empresa São José, a fim de 55 

aumentar o fluxo detransporte das linhas Centro-APAE. Lembra que será necessária a 56 

provisão de sinalização adequada aos eleitores. Por fim,  relata a desistência de uma 57 

candidata, sendo publicada resolução a respeito. Repassa aos presentes conselheiros que 58 

as urnas serão retiradas do Cartório Eleitoral no sábado (30/09), e que a Comissão 59 

responsável é que deverá fazer a organização das urnas na A P A E , neste mesmo dia. A 60 

apuração irá ocorrer após o final da eleição no memso local. Encerra o tópico. 3. 61 

DELIBERAÇÕES: 3.1. Devido a mudança na representação do poder público pelo 62 

excutivo municipal,  os conselheiros da sociedade civil e do poder publico se apresentaram, 63 

Vanessa solicitou a apresentação do senhor Roberto Carlos |Bispo Severo, informou que com a 64 

nomeação da Polícia Militar o CMDCAF ficaria com um membro a mais do poder público, já 65 

que existe duas representaçãoes da sociedade civil sem representantes, escolas particulares e 66 

rede de comunicação/imprensa  e que agora com o encaminahmento da nomeação pelo colégio 67 

Piaget o colegiado estaria paritário. O ofício do colégio Piaget foi entregue a escriturária 68 

Claudia durante a reunião e foi solicitado encaminhar ao prefeito o ofício da Polícia Militar e 69 

da indicação pela escola particular para realização da Portaria de Nomeação. Não houve 70 

manifestação da plenária contrária. As  comissões foram recompostas, sendo para a Comissão 71 

de Análise: Marina, Aviner, Elisa e Gabriela passam a integrá-la. Para a Comissão 72 

de Monitoramento, são incluídas Gabriela e Mara. Por fim, Ana Paula integra a Comissão 73 

de Cadastro junto de Venilsa e Cristina. Comissão de Legislação: entra Ana Paula. Comissão 74 

de Comunicação: entra Severo. Comissão de Ética: entra Ana Paula como titular no lugar do 75 

Marcelo, que ficou como suplente. Comissão Eleitoral: entram Ana Paula, Eloá e Aviner. 76 

Encerram as alterações. 3.2. Marcelo faz a leitura do parecer do CEPROL. Vanessa 77 

questiona se podem aprovar o cadastro da entidade, respondem que sim. 3.3. Vanessa explica 78 

o funcionamento do processo de aditamento aos novos conselheiros. Ana Paula relata que 79 

ainda está analisando o pedido da entidade e, por isso, não poderiam deliberar na data de hoje. 80 

Adiam para a reunião do dia 13/09. 3.4. Vanessa ressalta a importância de haver uma 81 

campanha de marketing efetivo, relatando que muitos registros fotográficos de atividades 82 

do Conselho no site Seu Futuro estão desatualizados em mais de 10 (dez) anos. Desta 83 

forma, foi sugerido à direção da Uni-Facef que desenvolvesse um projeto de extensão para 84 

os cursos de Contabilidade e Publicidade e Propaganda, a fim de produzir materiais para o 85 

site, além de publicizar os meios de doação ao Fundo Municipal. Para facilitar o acesso dos 86 

estudantes ao trabalho das entidades, redigem resolução tornando pública a parceria entre a 87 

universidade e o CMDCA, seguindo também anexo com modelo de termo de consentimento 88 

de uso de imagem e termo de assentimento. É realizada a leitura da resolução. Deliberam sua 89 

publicação. Vanessa apresenta um documento da professora da UNESP Maria Cristina 90 

Piana e solicita análise dos conselheiros para aprovação. A professora encaminhou um 91 

texto informando que  pesquisará a rede de proteção social no Brasil e Portugal, com 92 

destaque para as ações de violência sexual. Assembléia deliberou por não assinar termo de 93 

compromisso coma pesquisa acadêmica, solicitaram o projeto completo para melhor analise 94 

dos conselheiros para posterior aprovação. Vanessa dá a reunião como encerrada. Eu, Ana 95 

Beatriz Cordeiro Santos, lavrei a presente ata que, uma vez, lida e aprovada, será96 

publicada no link do Conselho. www.franca.sp.gov.br/conselhos/cmdcaf 97 

http://www.franca.sp.gov.br/conselhos/cmdcaf

